

# 牛肉涨价养牛户却喊赚钱少

饲料涨价是主因,专家称牛肉价格还会涨



▲养殖户万和东说,每头牛比去年少赚五百元。  
本报记者 曹思扬 摄

本报青岛10月30日讯(记者 曹思扬 周衍鹏) 去年青岛市场上牛肉17元一斤,今年涨至29元一斤,价格涨了七成。30日,记者采访了解到,饲料价格上涨导致养牛成本增加,肉牛出栏量减少,养牛户忙转行。畜牧部门称牛肉价格上涨会是一个长期现象。

“仅10月份一个月就涨了十多块钱,一斤牛肉能买两斤猪肉了。”29日,正在超市挑选牛肉的市民刘女士告诉记者,牛肉涨价后,家里人吃牛肉的次数明显减少了,有时一个月都吃不上一次。随后记者又探访多处农贸市场,发现牛肉的价格一斤都在30元左右。

据了解,青岛市场上80%的肉牛产自平度。30日中午,记者来到平度市云山镇丁家庄村村民万和东的肉牛养殖场,万和东的肉牛养殖场上个月刚出栏了10头肉牛,成牛卖到了每斤14元的价格,是近几年的最高价,但每头牛还是比去年少赚了500元。“主要是饲料太贵了,牛犊的成本也高,购买一头牛犊价格为2000元,一年半后才能见到收益。场地有很严格的要求,饲养技术要求也高,养牛每个月赚不到200元。村里原来有30多户养牛的,现在只有不到10户,都转行了。”万和东说。

记者从平度市畜牧局了解到,肉牛饲料主要成分豆粕去年9月份的价格

为每斤3.67元,今年9月涨到每斤4.36元。饲料价格上涨导致养牛成本增加,不少养牛户转行,肉牛出栏量下降。2000年,平度市肉牛出栏总量为54.1万头,2011年则下降到13.9万头。

平度市畜牧局生产所所长栾正庆介绍,肉牛繁殖率很低,生长周期又长,因此一旦出现供应紧张的局面,肉牛的存栏量很难在短期内有所提高,牛肉价格上涨会是一个长期现象。栾正庆认为,为确保今后牛肉价格稳定,还需加大对养牛业的扶持,如对能够繁殖的母牛进行补贴,对建设标准化的肉牛养殖场进行奖励等,提升养殖户的积极性。

## 日照将建 首个国家级引智试验区

本报日照10月30日讯(记者 张永斌) 30日上午,经国家外国专家局正式批复建立的“中国蓝色经济引智试验区”在日照揭牌,这是我国第一个国家级引智试验区。这标志着山东半岛蓝色经济区的发展推进到项目和人才并重的战略高度。试验区将按照先行先试的原则,实行政府引导、市场主体、社会广泛参与的引智引才模式,探索创新方式方法,提高引智综合效

能。引智试验区将大力实施海外创新创业人才引进计划,新兴产业人才支撑计划,百名企业家才智成长计划,蓝色高端科技创新人才开发计划,全面启动日照经济技术开发区加速器与中试车间、日照大学科技园创意产业园与服务外包园、日照高新区科技孵化创业中心二期、国际海洋城海洋科技孵化中心等项目建设。

## 农村食品安全 请村民协助自治

本报菏泽10月30日讯(记者 董梦婕 通讯员 朱殿立) 为保障农村食品安全,从源头上改善农村食品消费环境,今年6月初,东明县工商局积极协调菜园集镇政府全面推行食品安全村民自治。截至目前共有5个制假售假窝点被捣毁,菜园集镇农村食品案件发生率下降了25%。

工商局出台了《东明县工商局关于在菜园集镇试点推行农村食品安全村民自治制度实施方案》,依托村两委,帮助菜园集镇每个村成立了食品安全村民自治委员会,制定了《食品安全村民自治章程》,作为食品安全村民自治的基本纲领。同时,村民自治委员会与全村食品经营户签订了责任书、承诺书。

在推行过程中,东明县



## 坐拥宽阔后排空间,大有可为。

一如既往的运动精神,舒适从容的驾乘体验。全新BMW 3系长轴距版秉承运动家族基因,更为后排乘客提供格外宽敞的腿部空间,动感与舒适一举兼得。

2012年10月1日至12月31日,购置全新BMW 3系长轴距版,即可尊享“悦享99”金融方案:

\* 首付30%,享1.99%超轻利率。

\* 亦可保留50%弹性余款,享无忧月供。

更多信息,请致电400-800-6666,或登陆www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。

全新BMW 3系长轴距版。悦享无忧金融方案,轻松拥有。

**BMW高效动力**  
BMW EfficientDynamics  
更少尾气排放,更多驾驶乐趣。

济南万宝行 0531-8750 8588 济南大友宝 0531-8878 8888